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Felvilágositás a DACIA" alaptalan rossz- 
indulatu vádaskodásaira. 

A valóság elferditése nem szolgálja a megértés politikáját. — Dr. Benke polgármester 
elleni vádak 

A Csikszeredában megjelenő „Dacia" cimü 

hetilap, mely Stefan Bogdán volt liberális me- 
gyefőnök szócsőve, mégis-mégis csak kimutatta 

fogafehérét. 
Ez a sajtóorganum a megértés jelszavá- 

val igyekezett magát a vármegye székely la- 
kósságának a nyakára varrni s most kezd csak 
kiderülni, hogy a hozzánk férkőzés egészen ra- 
vasz, de átlátszó politikájával akar bekés sora- 

inkba éket verni. 
Legutóbb Csikszereda és Gyergyószent- 

miklós városok tanácsüléseivel foglalkozva, rész- 

ben egyéni iniciativából, részben félre nem ma- 
gyarázható tendenciával, indit támadást a városi 
tanácsok ellen, olyan dolgokat imputálva, me- 

lyek alkalmasak lehetnének a hivatalos ténye- 
zők és a románság előtt a székelység denun- 

ciálasára. 

Mindenek előtt le kell szögeznünk, hogy 
az ismert cikkben Gyorgyószentmiklós város 
Tanácsa ollen omolt vád, mely szorint a a- 
nács a templomhelytől is megakarta fosztani 
az ort. román egyházat, amint azt már egyszor 
megirtuk, teljesen légből kapott valótlanság 

s itt jól jegyezze meg a „Dacia", bátran és szó 

szerint oda mondjuk: hazugság. 

Nem kellett itt erélyeskedjék Negoiescu 

román pap, erre semmi szükség nem volt, mert 
a templomhelyet a tanács adta s azt soha eszébe 

nem jutott visszavonni. 
Azt az állitást pedig, ,hogy Gheorgheni 

város tanácsa nyilt ellensége az uralkodó állam 
vallásának, a román nép érdekei ellen dolgozik 
és törvényellenesen jár el", épugy, mint a fenti 

vádat, ugy a tanács, mint Gyergyószentmiklós 
polgársága nevében a leghatározottabban visz- 

szautasitjuk. 
Most pedig, hogy lássa a ,Dacia", hogy 

mennyire tévedett, s ahelyett, hogy jóakaratu- 

lag meggyőződött volna a tényekről — nyilván- 

valóan rosszindulatu információk alapján – 

mekkorát vétett a megértés gondolata ellen, mi 

szolgálunk a felhozott esetekről hiteles adatok- 
kal s állitásainkat kétségbe nem vonhatóan, hi- 
vatalos aktákkal lesz módunkban bebizonyitani. 

Először is Gyergyószentmiklós város 
irattárában semmiféle nyoma nem található 
annak, hogy Florea ur primársága alatt ösz- 
szegszerűen kifejezett félmillió leios segély 
szavaztatott volna meg a gör. keleti templom 

épitésére. 

A városi tanács arra hozott határozatot, 

hogy templomépités céljára telket ad, ennek 

eleget is tett s kimondotta, hogy az épitkozés- 

alaptalanok. 

hez pénzbeli segéllyel is hozzá fog járulni a 

tervek bemutatása után. Ez a tanácshatározat a 
prefektura által is igy jóváhagyatott. 

1923. évre folyósitott is a város 100.000 
lei részletet az adandó hozzájárulásból, de mai 

napig az épitkezésre vonatkozó semmiféle ter- 
vezet elkészitése vagy az épitkezés megkezdése 

meg nem történvén, igy a további adományo- 
zás, mely kifejezetten a templom felépitésének 
lehetőségét lesz hivatva elősegiteni, egyenesen 

azoknak a mulasztásából, akik ebbeli köteles- 
ségüket elhanyagolták, nem lehetett aktuálissá. 

Nem tagadta meg a tanács a további se- 

gélyezés kifizetését, sőt egész határozottsággal 
állithatjuk, hogy a külömböző agrár-torturák 

nyirbálásai után, szükös anyagi helyzetbe ke- 
rült város, ha megerőltetéssel is, de szivesen 

fog eleget tenni igéretének, 

azonban nem téveszti szem olől, hogy az 
adandó összegek a rendeltetési célra fordit- 

tassanak. 

Itt eszünkbe kell jusson, igen tisztelt cikk- 

iró ur, hogyha az adándó segélyösszegek – 

késve az épitkezés – időközben más eélokra 
használtatnának fel, nem lesz sem pénz, sem 
templom, s ha nem tudná azt a régi igaz köz- 

mondást, ugy idézzük Önnek : 
„Se pénz, se posztó .. ." 

Mi másfélezer esztendő óta itt lakó szé- 

kelyek adtunk példát az egész világnak a val- 
lási türelmességről s akkor mi már testvéri 

összhangban éltünk a velünk együtt lakó más 

ajku népekkel. 
Egy kicsit elkésett a „Dacia" a testvéri- 

ségből nekünk adandó leckéivel s a lovagias 

gesztust pedig jőjjön hozzánk megtanulni akkor, 

amikor foszlányokig megtépászott vagyon ron- 
csainkból, keserves keoresetüuk filléreiből a 
saját templomaink és iskoláink létét is alig 
tudva biztositani - amihoz pedig Isten és 
emberek előtt joguk van — a testvér román 
nép katedralisainak felépitéseihez egy-egy vá- 
ros székely lakóssága százezres és milliós 

összegekkel járul hozzá. 

Ez tény, ez lovagias gesztus, amelyért 
azonban köszönetképen még ,„Dacia" is csinált, 

nyilvánvaló rosszindulatu vádaskodással illet 

bennünket. 
Az emlegetett forrás pedig, amelyből ma- 

gatartásunkhoz szükséges bátorságot meritünk : 
a nyilt, egyenes, férfias becsületesség s ennek 

eredménye, ha nehezen is: adunk és segitünk. 

Más forrást mi nem ismerünk, nem is aka- 

runk, azonban az alapnélküli vádaskodást nem 

tartjuk lovagias gesztusnak, nem, különösen a 
néptöbbséghez tartozók részéről, akik a kezük- 
ben lévő hatalom tudatában tulkapásokra ra- 
gadtatják magukat a gyengébbekkel szemben. 

Nem, ez nem férfias ! 

A tanács és annak élén dr. Benko Antal 
primár akkor, mikor a kérdéses templomte- 
lekre, mint egy kizáróan évekkel ezelőtt dr. 
Gaal Alajos orvos által megvágároit területre 
nevezett igényét bejelentette, pillanatig sem 
habozott kimondani, hogy az már a gör. keleti 
egyháznak végérvényesen tulajdona s igy dr. 

Gaal orvos igényét elutasitotta. 

Sem dr. Benke primar, sem egyetlen tanácstag 

ez ellen ellenvetést nem tett. 

Ha pedig a Dacia" a törvényekre hivat- 

kozik s a primárság mellett folytatott ügyvéd 
praxis szálka a szemében, ugy mi fogunk fel- 

világositást adni arra, hogy Románia egyetlen 
törvényes intézkedése sem tiltja ezt a körül- 

ményt. 

Száz s talán ezer eset van ilyen az or- 
szágban s meg kell azt is őszintén mondanunk, 
hogy a polgármesteri kötelezettség s avval járó 

elfoglaltság, korán sincs kellően honorálva a 

neki adott tiszteletdijjal. 

Benke primár, aki polgártársai bizalmából 

foglalta el a polgármesteri széket, minden kö- 
rülmények között rendelkezik avval a józan 

megitéléssel, hogy az állam és törvényei által 
megszabott kötelezettségnek, mint magyar em- 

ber, de becsületes román állampolgár, eleget 

tegyen. 

Az állampolgársági listák ügyét illetőleg 
mi nem akarunk a vádaskodás eszközéhez 
nyulni, csupán, mint tényt, azt emlitjük meg, 
hogy azokat esetleges kifogás alá eső részletei- 

ben a jelenlegi tanács elődjétől kapta örökül s 

épen dr. Benke primár tett meg mindent arra, 

hogy azok a törvény előirásainak megfelelően 

rendeztessenek. 

Erre hivatalos akták és irásos dokumentumok 
szolgálnak bizonyitékul. 

Még csak azt kivánjuk megmondani, hogy 
dr. Vasu prefektus urat illetékes egyének még 
annak idején informálták a tanács ügyeiről, 

amikor a tanács már egyszer szembe találko- 
zott a „Daciá"-éhoz hasonló vádaskodásokkal. 

Megnyugvással tölt el az a tudat, hogy a 

kath. egyházat jogosan megillető államsegély 

kérdésében aligha fogják az illetékes tényezők 
a Dacia piszkálódásait és valótlan beállitásait a 

mérleg karjára helyezni. 

Egyebekben ugy véljük, hogy Gyergyó- 

szentmiklós város tanácsa megfogja tenni a lé- 

péseket, hogy alaptalanul megbántott és önér- 

zetét sértő vádakórt magának méltó elégtételt 

szerezzen. 
s. n. 

cinmü izgatóan érdekes elbeszélését. 

E héten 10 leiért minden faluban kapható lesz. 
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Közbirtokosságok figyelmébe. 
Mint a közbirtokosságokat különösen ér- 

deklő fontos kérdéseket, az alábbiakat közöljük : 
A vármegyei tanácsülésen, intervencióra, 

a pénzügyigazgató kijelentette, hogy az agrár- 
reform által kisajátitott erdőterületek után fize- 
tendő erdőőrzési dijak és állami erdőkezelési járu- 
lékok megfizetését fel hagyja függeszteni, ha a 
birtokosságok az agrár birósági végzést hiteles 
másolatban hozzá beterjesztik. Az ehhez szüksé- 
ges kérésmintát a Magyar Párt csikszeredai 

irodája dijtalanul bocsátja rendelkezésre. 

Egyben a pénzügyigazgató kijelentette azt 
is, miszerint előterjesztéssel fog állni a pénzügy 

miniszteriumhoz, hogy az eddigi teljesitett ha- 
sonló befizetések visszatérittessenek. 

Továbba közli a pártiroda, hogy azok a 
birtokosságok, melyek alapszabályaikat még 
nem készitették volna el, kinyomatott alapsza- 
bály-mintát rendelkezésre bocsát. 

Megkeresésre az erdő igazgatóság közölte, 

hogy a korábban rendelettel le tiltott vágterü- 
letek kihasználása és fajutalékok kitermelése 

ügyében módositást fog eszközölni és utasitást 
fog adni a gondnokságoknak, hogy a háziszük- 
ségleten felüli famennyiségéről is adjanak ki 
eladási bárcát. 

Gyermekemberek eltünése Gyergyóban. 
Mi az igazság ? Esztendők multán is csak 

a beszédből élünk. 
Barabás Alajosné, szárhegyi lakós, első 

házasságából született fiát, Polgár Balázst, ak! 
1908-ban született, 1924-ben, 16 éves korában 

elszegődtette Csibi Ferenc hollói korcsmáros, 
földmüvelőhöz kicsi szolgának. 

Az egy év gyorsan pergett, Barabás Ala- 

josné nyugodt lélekkel cipelte az életet, mert 
nem hallott fiáról semmi rosszat. Ugy hallotta 
a hollói utasoktól, hogy fia, Polgár Balázs, jól 

van, gyarapodik testben, egészségben, de mivel 

Holló rémitően messze esik Szárhegytől a he- 
gyek között (körülbelül 40 kilóméterre), nem 

mehetett látogatóba, hiszen ugyis az esztendő 
végén majd csak betoppan a fiu, hazavetődik 

és akkor keblére ölelheti, forró anyai csókok- 
kal halmozhatja el szeretett magzatját. 

Még azt is felfogadta magában, nem egy- 
szer, de számtalanszor, hogyha haza kerül, nem 
engedi el többet magamellől. 

Eljött az esztendő vége, beköszöntött az 

1925-ik esztendő kezdete, de a fiú nem adott 
életjelt magáról. 

— Vajjon mi lelhette a szegény idegenbe 

szakadt porontyot? — tépelődött Barabás Ala- 
josné és a szokásos nyüszköléssel fia után kez- 
dett tudakozódni. 

Tán fel is kerekedett, neki vágott a ka- 

nyargós havasi utnak és elmenvén Hollóba, 
megkérdezte Csibi Ferenc korcsomárost, hogy 
a fiával mi vagyon ? 

Feren' bá állitólag azt felelte, 

hogy a fiu jó helyen van. 1925. év 

elején elszegődtette egy ismeretten 

nevü és ismeretlen helyen tartóekodó 

román emberhez, de csak nyugodjék 

meg Barabás Alajosné asszony, mert 

a fiu jól van, egészséges, mint a makk 

és ugy virágzik, mint tavasszal a 

mocsárdi. 

Barabás Alajosné elhitte a korcsmáros vi- 

gasztaló beszédét és valószinü, ugy gondolko- 
zott, hogy egy 17 éves fiut nem ehetnek meg 

írustokra az idegenek, hát hazatért Szárhegyre 
megpihenni. 

Azóta a második esztendőbe is belefuttunk, 
de a fiuról mai napig sincs semmi hir, mert 
hiszen az ismeretlen helyen tartózkodó és 

Telefon: 41. Főtér, Czitira-féle hár 

y 

Gheorgheni — vees ók 

ismeretlen nevü gazdánál ugy virul, mint 
a makk. 

Az a kérdés most már, hogy ki lehet a az 

az ismeretlen nevü gazda ? Tán nem a Halál, 
az erőszakos Halál ? s hogy tulajdonkép hol is 
vagyunk mi? Afrikában, vagy Pozsonyban, ahol 
százszámra falták fel az embereket az ember- 

husra kapott cigányok ? 

Mi az oka, hogy Csibi ellen még máig 
sem indult meg az eljárás ? 

Amint halljuk, Gyergyószent- 
miklósról is öt inas tünt el már ré- 
gebbi idő óta, akikről szintén semmi 

hir. 

Hát mért nem előzött meg minket evvel a hir- 
rel a ,Dacia", aki mindent hivatalból, portó- 
mentesen szagol ki ? 

Ezeket a hireket a szóbeszédből hámoz- 

tuk ki, amelyeknek mindig van alapja. Jó lesz 
tehát, ha megindul a nyomozó apparátus és vi- 
lágot derit ezekre az eltünési gyanus esetekre, 
mert különben nagyon szomoru állapotok meg- 
festésébe kellene fogjunk, amelyről hamar tu- 
domást fog szerezni a müvelt világ. 

Beethoven-est városunkban. 
A ,„Gyergyószentmiklósi Ipartestület Dal- 

köre" a nagy dalköltő halálának 100 éves év- 

fordulóját méltóképen óhajtja megünnepelni, 
mely alkalomból március 26-án, szombaton, 

„Ditrói Ipartestület Dalköré"-nek közremüködé- 
sével, nivós zene-estélyt rendez a következő mü- 
sorral : 

1. Beethoven: Isten dicsősége, énekli a 
„Gyergyószentmiklósi Ipartestület Dalköre: 

2. Prolog: Görög Joachim. 

3. Beethoven: Zongora-trió. Előadják : 
zongorán: Blénessy Sándorné, hegedün : Vajda 
László, gordonkán : Weisz Antal. 

4. Beethoven-dal és. ária, énekli: Vákár 
László, zongorán kiséri: Demeter Róbertné. 

5. Beethoven életéből felolvasást tart: Ka- 
rácsony Zakariás. : 

6. Beethoven : Tavaszkor, énekli: a „Dit- 
rói Ipartestület Dalköre." 

7. Beethoven-szonáta, zongorán előadja : 
Demeter Róbertne. 

8. Beethoven : Himnusz az éjhez. Énekli: 
a „Gyergyószentmiklósi Ipartestület Dalköre. 

zk 
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Ezzel kapcsolatban a Gyergyószentmiklósi 
Ipartestület Dalköre 35 éves fennállásának év- 
fordulója és a Beethoven-est emlékére egy he- 
lyes és tartalmas „Dalegyleti zsebkönyv"-et 
ad ki kb. 60 oldal terjedelemmel, mely tartal- 
mazni fogja az előszót, az egylet történetét, 
alapszabályát, házi-rendszabályát, a jelenlegi, 
vagy a napokban jelentkező alapitó, pártoló ta- 
gok névsorát, a leltárt stb. Továbbá zenei 
alapismereteket nyujt egyszerü nyelve- 
zettel, melyeket gyermekeink is felhasználhat- 
nak, Végül a betanult 45 énekdarab szövegét 
is adja Bálint Ákos karnagy összeállitásában. 
A mü ára 30 lei lesz, melyre azért kérünk az elő- 
jegyzési iveken megrendeléseket és előfizetése- 
ket, hogy a könyvecske kinyomandó példány- 
számai felől tájékozódhassunk. 

iroda és banküzletberendezéseket 
Jeddy marosvásárhelyi és Papp Já- 
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a legmodernebb kiviteiben készitek. 
Javitásokat és politurozást, háznál 
is, szakszerüen és olcsón vállalok. 

Blénesse József, mübutorasztalos 
Gheorgheni, Fürdő-utca. 
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Felhivjuk az épitkezők figyelmét arra, hogy raktáron állandóan tartunk : 

cementet, ssatgnscst 
kátránylemezt és egyéb 

Dr. Bogdán Stefan prolosszornal, 
aki Paál Gáboron keresztül különösképen 

szól a csikmegyei kisebbségekhez. 
Hogyan ? ! Professzor ur, hát Ön azt hiszi, 

hogy mi elhisszük, hogy annyi sok jót tett 

Csikmegyének ? Annyira naivaknak és bekötött 
szemüeknek tart bennünket, vagy azt véli, hogy 
olyan könnyen lehet feledni az alig közel mult 
eseményeit? Nem tartja egy kicsit izléstelen- 

nek a saját kétes értékü érdemeit, saját aláirá- 
sával ujsághasábban felsorakoztatni? Ha Ön 

hivatkozik jó keresztényi mivoltára, akkor fel 
kell tételeznünk, hogy mint ilyen, a biblia ta- 
nitásait ismeri is, ez pedig azt mondja : „Hogy 

amit tesz a jobb kezed, ne tudja a bal". 
Ezt mondja az irás az önzetlen jó szán- 

dékból jövő jó cselekedetre. Az intellektuell- 

ember jóizlése pedig nem engedi meg az ön- 

dicsekvést. Nem, különösen akkor, amikor eh- 
hez még szó is férhet. 

Ön annyi mindent tesz fel kérdés alakjá- 
ban hozzánk s engedje meg, hogy mi csak 

egyet kérdezsünk Öntől : 
Tudja-e azt Professzor ur, hogy a háboru 

alatt Erdély összes városai közül épen Csik- 
szereda városa az, amelyik legtöbbet szenve- 

dett, ahol utcasorok estek a tüz és rombolás 

martalékául ? De hát azt tudja-e Professzor ur, 

hogy tudomásunk szerint egyetlen bani hadi- 
kár megtéritést a város egyetlen polgára sem 

a kapott? Négyszáz épület pusztult el Csikszere- 

dában. 
Leégett, elpusztult város, leszegényedett 

polgárság. Professzor ur, miből adni? 
Tudja-e Ön, hogy a esikszeredai görög 

keleti egyház rószére 32 hold prima terület lett 

kisajátitva ? Hogy Szentgyörgy és más helysé- 
gek gör. kel. egyházai részére ugyancsak 1921. 

évi belügyminiszteri rendelkezés alapján érté- 

kes ingatlanok sajátittattak ki? Ugyanakkor 
más egyház egyetlen négyzetméter területet sem 

kapott. Ez a belügyminiszteri rendelet épen 
erre való tekintettel tiltja a községi költség- 
vetésbe ilyen cimen bármilyen összegek beálli- 

tását. 
Egy kérdést akartunk Önhöz intézni s 

látja, akaratlanul megindult a kérdések sorozata. 
És a Magánjavak ? Hiszen ha meg volna, 

vagy csak egy részel De Ön jól tudja, hogy 
mi van vele. 

Ne vádoljon ezek után minket, ne bántsa 
igaztalanul azokat a vezető embereinket, akik- 

nek puritán becsületességéről az egész székely 
nép meg van győződve, s akiknek férfias ka- 

rakteréből folyik, hogy más, mint becsületes 

állampolgárai annak az országnak, melyben él- 
nek, nem lehetnek. 

Ha Ön ugy ismerné a székelyt, mint ahogy 

sok mindenből látjuk, hogy nem ismeri, akkor 

ezt jól kellene tudnia. Ha pedig belső ellenség- 

ről beszél s ezzel bennünket, vagy vezetőinket 

vádolja meg, Professzor ur, akkor önből a szán- 
dékos és pártpolitikus rosszindulata beszél. 

Ha nem tudja Professzor ur, mi innen 
Gyergyóból üzenjük meg, hogyha Csiksze- 
reda nem adott, nem rosszindulátból, nem 
keresztényietlen szellemből tette, hanem mert 
nincsen mibóől. 

Ha Ön nem tudná - pedig jól tudja - — 

meg kell mondanunk, hogy bizony, mi nem 
hisszük el, hogy dr. Paál Gábort Ön segitette 
be a városi tanácsba. 

Dr. Paál Gábor nem az az ember, aki épen 
Önhöz megy kérni. 

Nem nagyképüségből mondjuk, de egyik 

őszinte óhajtásunk, hogy ez az állam, melynek 

fiaivá lettünk, gazdag, boldog ország legyen, 

mert hiszen akkor nekünk is jól megy a so- 

runk, ezt pedig elhiheti, hogy saját magunk- 
nak őszintén kivánjuk. 

k épitkezési cikkeket. 
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Látja kérem, hogy tévedett ! 
Professzor ur! A mi rengetegeink feny- 

gel, a csobogó hegyi patak, a Hargita hó- 

oszoruzta ormai a szülőföld lángoló szerete- 
kre tanitottak bennünket, mely az ország sze- 

btetét is magában foglalja. 

Ön befejező soraiban, amelyben klubja ta- 
ulmányi körében teendő előterjesztésekre cé- 

ogyha mi igéretekről hallunk, elkényszeredett 

omoru mosolyra fakadunk. 
Igéret! Annyit kaptunk belőle, hogy há- 

mnegyed részét jó szivvel adjuk vissza Önnek. 

No, még egyet Professzor ur! Nem a szé- 
ely szeretetről tett tanubizonyságót és nem az 

gyenlő jogosság elvét látszott igazolni Önnek 
választások alatt tanusitott magatartása. Igé- 

htet akkor is nagyon sokat osztogatott. Nekünk 
hég ma is az nyitott kérdés, hogy mért épen 
ennünket akar minden áron dr. Bogdan Ste- 

mn professzor boldogitani ? Ha ezt mondja, te- 
e is s akkor elhisszük, de igy, Professzor ur, 

ngedje meg, hogy kételkedjünk, mert mindig 
2 kell eszünkbe jusson, amit a székely már 

agyon régen megtanult, hogy 
„A politika uri huncutság". 

HIREK. 

Márctius 15. 
Ünnepi dátum minden szabadság- 

zerető népnek. Rügyfakadás, a tavasz 

Iső megmozdulása. Élet. A teremtő, al- 

otó, fejlődő energia hatalmas megin- 
ulása. Minthogy rügyet fakasztott a 
avaszi nap első sugara, ugy duzzad- 
ak a keblek a szabadság bimbóba feslő 

agy érzésétől. S az Élet megindul. 
elyhes álla, lelkes ifju csoport ellen- 
ést és félelmet nem ismerő szózatától 
egremeg az egész Európa. 
Egy élni akaró nép öntudatos nagy 

határozása, mely az egész müvelt vi- 
ág rokonérzését váltja ki, ölt testet a 
ettel. 

Az elnyomatás hosszu sulyos esz- 
endői után Európa szivébén a magyar 
ép az, amelyik a szabadság, egyenlő- 
ég és festvőri megértésért bont zász- 
ót, áll sikr 

A nagy sivmányok eredményét pe- 

lig testvériesen osztja meg. 
Ezért megbecsülés illeti. A nap em- 

ékét pedig a nagy történelmi dátumok 
egszebbikeihez jegyezte szivében min- 

len, a szabadság és egyenlő joguságot 

zerető kultur nemzet fia. s. n. 

— A vármegyei tanácsülésből. Későn vett 
dositás következtében csak egészen röviden 

an módunkban a több nap óta folyó várme- 
yei tanács üléssel foglalkozni, melynek egyik 

egfontosabb tárgysorozati pontja a költségvetés 
olt. Amint a költségvetés VII. fejezetéből meg- 

llapitható, a tanács tagjai a legnagyobb kö- 
ültekintéssel és mérlegeléssel állitották be az 

gyes tételeket s nem zárkóztak el azok elől az 
zények elől, melyek az egyes intézmények ré- 
zéről jogosan merülnek fel. 

— A róm. kath. Nőegylet mükedvelő estélye 
alotailván. A- lunca-bradului-i-palotailvai rom. 
ath, Nőegylet lelkes müűkedvelő gárdája, az 
itendő kath. tumplom javára, Ternaveanu 

yőörgyné elnöknő, Péter Józsefné, Dobos István- 
é nőegyleti tagok és Dr. Schmidt Imre egy- 

épület, diszműbádogos és szerelő 

cimüű vigjátékát jelentős erkölcsi és 

a, ujra igérgetésekről beszél. Tudja-e, kérem, 

házgondnok buzgó támogatásával egymás után 
két előadásban mutatta be: Szigligeti ,Mama" 

anyagi 
eredménnyel. Az összevágó, jól gördülő előadást 
ifj. Péter József rendezte, aki külön is kitünt 
temperamentumos játékával, de a többi szerep- 
lők is: Dávib Katus, Bukszar Lajosné, Magyar 
Aranka, Fodor István, Dávid Endre, Varga Já- 
nos, Dávid Gyula, Bukszár Lajos és Varga Rózsi 
a legnagyobb ambicióval vitték sikerre a dara- 
bot a szépszámu közönség öszinte tetszésnyil- 

vánitása mellett. 

— A Magyar pPárt csiki tagozatának irodája 
a Str. Bratiuni 22 szám alatt (Dr. Paál Gábor 

házában) Csikszereda müködését megkezdette. 
Az iroda vezetéssel Adorján Imre van megbizva, 

aki bármely kérdésben megadja a szükséges 

felvilágositásokat. Egyben az iroda közli, hogy 
az elkeszitendő, legelő szabályzatokra vonatko- 

zólag az érdekelt közbirtokosságoknak szivesen 
nyujt utbaigazitásokat. 

- Egyháztanács választás Ditróban. Folyó 
hó 12- én, vasárnap folyt le az egyháztanács 

választás Ditróban, melynek végleges eredmé- 
nye még nem tudható. Jellemző azonban, hogy 

az eddig felbontott 205 szavazatból 141 jelőlt 
van megnevezve. Amint a jelekből látszik, a 

Ditrói egyháztanács választás igen érdekes ered- 

ményre fog kilyukadni. 

— 10 lelért olyan élvezetet szerezhet magá- 
nak, mintha egy nagyvárosi szinházat, vagy mo- 
zit nézne végig, ha megveszi e héten megjelenő 

T. Imets Béla: „Muskátaszál s veres cserep" 
cimű gyönyörüű elbeszélését. Ebben a népies 

tárgyu székely balladában a szerelemnek egy 

olyan csodálatos megnyilatkozásával találkozik, 
amilyen ritkitja párját a való életben. Olyan 
ez a 32 oldalas könyvecske, mint egy tükör: 
meglátja benne a saját bünös, de nagy tettekre 
teremtett emberarcát, az öröktől fogva való jó- 

ságot, amely összevegyülve birkózik a szivek- 
ben az ördögi rosszasággal. El fog ámulni, 
hogy milyen bünösen, milyen borzalmasan szép 
és jó az ember, s hogy a vélételenek sodrába 
kerülve, milyen előre nem látott módon irányul 
jövendője. Szinekben, meglepő fordulatban dus 

ez a könyvecske tartalma, melyet mindenkinek 

el kell olvasnia, aki csak magyarul olvasni tud, 

mert ugy hozzá tartozik ez az élethez, akár a 

mingennapi kenyér. Ehbez hasonló füzetek 
minden hónap végén egyszer, uj és érdekes tar- 

talommal fogják gyönyörködtetni az olvasni 

szerető közönséket, melveken keresztül az Er- 
délyben élő legkiválóbb irók munkái válnak köz- 

ismertté. A második füzet taralma ; Kacsó Sán- 
dor: „Lassan mégis megvirrad' eimü nemes 

veretü történelmi elbeszélése lesz, melyből a fe- 
jedelem kori Gyulatehérvár hátterében Apáczai 

Cseri János tudós alakja domborodik ki, aki fe- 

leségével együtt otthagyva Uttrecht tornyos 

polgárházait, haza kivánkozott, hogy uj világot 
teremtsen Erdély bércei alatt. 

—– A ,„Dacia t. előfizetőinek ismételten tud- 
tul adja, hogy jó lesz az előfizetést innmár be- 
fízetni. Mi a valódi tényekből meritve, azt ál- 

lapithatjuk meg, hogy a „Dacia" adminisztra- 
ciós hivatalában süket és világtalan emberek 
vannak alkalmazva, mivel a lapnak két-három 

izbeni visszaküldését, a nagyszámu cimzettektől, 

nem vették tekintetbe, hanem tovább próbál- 
koznak, mint ahogy a Dáciához illik. Ne stra- 

pálja magát a Stefan ur Daciája. Nem kell itt 

senkinek az a lap s aki elfogadja, az is csak 

azért teszi, mert unja már a visszaküldéssel 

való hatodizi viaskodást. 

– Delly Szabó Géza a Bartók és Kodály 
felvételei után saját feldolgozásában 48 darab 
székely, csángó és kalotaszegi népdalt adott ki, 

hogy a kivesző félben levő ősi 5 hangu skálá- 

ovák Béld[ 

- 

ini 

Gyergyószentmiklós 
k Ferdinmand király-ut a27. 

ban mozgó népdaltermékek a művelt közönség 
számára is hozzáférhetők legyenek. A régi és 
Delly Szabó által feldolgozott dalok között van 
Remetéről, Ditróból és Szentmiklósról való is, 
melyek érdekelnifogják a zeneértő közönséget. 

Eddig 2 füzet hagyta el a sajtót, melynek ára 
darabonkint 50 lei. Megrendelhető a szerzőnél, 
Cluj-Kolozsvár. Calea Victoriei 44. I, 34. vagy 

megrendelhető a könyvkereskedésekben is. 

—- Tüz Gyergyőszentmikléson. F. hó 18-ára 
virradó éjjel 3 és 4 óra között ismeretlen okok- 
ból a Villa-utcában kigyuladt Molnár Zsófi özv. 
asszony házikója, melytől a mellette lévő vizi- 
malom is porá égett. A gyorsan ott termett tüz- 

oltóság mar csak a szomsédos épületeket tudta 
nagy erőfeszitéssel megmenteni a meggyulástól. 

* Irógépek javitását, takaritását felélősség 
mellett végzi az erre a célra szerződtetett szak- 
ember. Előjegyzéseket elfogad a Sándory-nyom- 
da, mely a munkálatok jóságáért szavatosságot 
vállal. 

* Egy szerényebb igényü perfekt gépiró ki- 
sasszonyt keres egy nagyáruraktár. Cim a lap 
szerksesztőjénél megtudható. a21 

Esetek a hétről. 
Egyik nap egy utazó ebédel a Szilágyiban. 

Régi, ismert vendég. Figyelmesen kiszotgálják, 
de amikor a sülthöz ér, megszólal : 

— No hallják, ez már mégis csufság, ilyen 
kis adag ! Ott megy épen Kricsa Andor, meg- 
hallja a panaszt s oda lép : 

—– Kérem, ez csupán figyelemből történt ! 
– Hogy-hogy ? 
Önt várja a kocsi s ha nagyobb adagot 

adunk, akkor lekésik a vonatról.— 

Ugyancsak Andorral történt. 
Egyik vendége két főtt tojást kért. Kihoz- 

zák. Amint az elsőt feltöri.. . mit lát a tojás 
ban : egy csirkét ! Mutatja Kricsának : 

—– Nézze Kricsa ur, ez már mégis csunya 
dolog ! Mire Kricsa nyugodtan válaszol : 

— Ugyan kérem, tiz leilért csak nem le- 
het benne egy — sült kappan ! 

A vadászokra a télen szomoru volt a sze- 
zon. Medve, farkas, róka csak amugy vigyorog 
örömében. A nyulak meg egyenesen ijeszteget- 
ték a vadászokat s most pláne érzékeny bucsu 
szavakat pettyegtetnek nekik. 

Hát, ha vad nincs – hadd jőjjön leg- 
alább a vadászhumor ! 

A multkor megállitom Csáki tanár urat 
Epen vadászatról jött. Borzasztó harciasan né- 
zett ki : De nyul - az nem volt. 

Nézegetem a puskáját. 
- Ugyan tanár ur, - kérdem — mennyi- 

re hord ez a puska? 
– Ezer iépés. 
—– Hogy lehet ez kérem, hisz még ötszáz 

is sok ! 
— Igen, de ez – dupla csövü. 
S nagy busan elballagott. K. 

IRODALOM 
A „Korunk" márciusi száma. 

A demokracia csődjéről mostanában sokat 

irnak. Jobb és baloldali irók süritik sulyos ér- 

vekké a legutóbbi évek tapasztalatait a demok- 
rácia ellen. Akinek ez nem elég, olvassa el a 

Mister Pókhas cimű amerikai regényt, amelyet 

a ,„Korunk" hoz forditásban. Soha talán még 
ily meztelenre' nem vetköztették korunk álde- 

mokráciáját, mint ez a kiméletlen, magát öné- 
letrajznak tituláló irás. Könyörtelen cinizmussal 

leplezi le önmagát benne egy , politikus", s ön- 

magával az egész parlamentális politika mocsa- 

rát. Cél csak az egyéni érvényesülés, melynek 

eszköze a „hülye tömeg" félrevezetése, becsapása, 

csordába terelése, néhány vezér karrierjének alá- 
támasztása. Dollárok, utcai jasszok bandája, 

gummibotok és bunkók és teli torakkal orditott 

onyhaberende- 
zési cikkek 

Tiürdökádak, ta- 
arstélké 
agyraktár a. 

kesznet mindenféle épületcsatornázásokat és 
födéseket, templomok, tornyok bádogos mun- 
káit, főrdőszobák fölszerelésék berendezését. 



jos uj gényét, 

Március 19. 

k 

12. szám, 

rágalmak döntik 

rikai üzemnek legtitkossabb machinacióiba világit 

be kisérteties reflektorral a Mister Pókhas ön- 
életrajza. A „Korunk" máreciusi száma Spinoza 
halálának 250-ik évfordulója alkalmából a nagy 
filozóful emlékének is áldoz. Gaál Gábor keresi 

esséjében azt, ami még ma is eleven valóság a 

mi részünkre is Spinoza gondolataiban. Szántó 
György korunk legnagyobb „utleiró" egnénisé- 
géről, Arthur Holitseherről ir, aki „világnézet- 

ben" utazik, aki „mindig ott van otthon, ahol 
az emberi jógokért küzdenek", s azon ritka 
emberek közé tartozik, akik bejutottak a szel- 

lem országába. Déry Tibor A homokóra mada- 
rai c. humoros trialógusában szellemesen ma- 
gyarázza meg, hogy mi a külömbség az uj és a 
régi költészet között. Ugyanaz a témája Kassák 
Lajos kis cikkének Az uj versről. Reményi Jó- 
zsof Amerikában élő kitünő magyar iró, a mai 
amerikai irodalomról ad rövid, összefoglaló képet. 

„Az amerikai irók között nincs egy sem, irja 
Reményi, aki igent mondana az amerikai civi- 
lizációra. Azonban anyi bátorság sincs bennük, 

hogy teljesen levonnák gondolkodásuk követ- 
kezményeit. Ezért van, hogy csak a pesszimiz- 
musig tudtak eljutni. ,Elekes Miklós dr. Kahana 

Ernőnek, a ,„Korunk" decemberi számában Adler 
individual-szichologiájáról irott cikkével polémi- 
zál, éles különbséget vonva Freud pszichoana- 
lizise és Adler individual-pszichológiája között, 
különösen a terapiás módszer tekintetében. Közli 

még ez a változatos, gazdag tartalmu szám Ivan 
Goll egy igen érdekes és jellemző novolláját, az 

Eurococcust. 

A „Kulturkrónika" rovatban Szentimrei 
Jenő a kolozsvári studió által létesitett szavaló- 

kórust ismerteti. Érdekes cikekk számolnak be 
a következő kérdések állásáról : fenyegeti-e tul- 
népesedés a Földet, az amerikai munkás „rózsás" 

helyzete a zeniten álló amerikai kapitálizmus- 

ban, a tuberkolózis tulsulya az agrár államok- 
ban, a munkanélküliség és lakáshiány problé- 
májának egy kapcsolatos megoldási tervezete, a 
faji probléma a vérreakció megvilágitásában, a 

Fööld kora a radióaktiv anyagok kutatása alap- 

ján, a lelki élet relátivitás törvénye, ahogyan 

a Mikrozenejelenségében megnyilvánul. A „Szem- 

le" rovatban Ligeti Ernő ismerteti Hatvany La- 

Salamon László Tabéry Géza 
„kisebbségi regényét, a Tüzmadarat, Szentimrei 

Balla Böske regényét, az Uri kamaszokat. Egyéb 
szemlék: Pinder uj müvészetelméletről, Gyögy 

Lajos erdélyi bibliografiájáról, Krammer Jenő 
Chaplinről, Éghy Gyssa Testkultura könyvéről, 
Innocent Ernő a szinpadművészetről Magyaror- 
szágon. 

A ,„Korunk" havonta 80 oldal terjedelem- 

ben jelentik meg. Előfizetési ára félévre 460 Lei, 
negyedévre 125 Lei. Mutatványszámot ingyen 

küld a kiadóbivatal. (Cluj- Kolozsvát, str. Rega- 
la 47.) 

NYIUTTÉR. 
H rovat alatt közlöttekért a felelősség beküldőt terheli. 

Köszönmetnyilvánitás. 

Mindazoknak, kik feledhetetlen jó édes 
atyánk elhalálozása alkalmával fájdalmunkat 

részvétükkel enyhiteni szivesek voltak, ez uton 
is hálás köszönetet mondunk, a 

Kápálb család. 

Gazdák figyérmébe ! 
Felhivom a gazdálkodó urak figyel- 

mét, akik a tavaszi szántáshoz 

traktoromat 
igénybe óhajtják venni, sziveskedjenek 
már most előjegyzésbe vétetni. Szives 
pártfogásukat kérve, tisztelettel Matta 
Lajos Gheorgheni. 2 

500 drb. papirszalvéta 
fehér szinben 

60 Leiért Kapható Kahan-nyomdában. 

el, hogy a republikánusok 

vagy a demokraták győzzenek-e ? Eennek a poli- 

GYERGYŐI UJSÁG 

* Mindennemü kárpitos munkákat készit a 
legjobb és legizlésesebb kivitelben Benedek Imre 
kárpitos Gheorgheni, Szárhegyi-ut 1. Sezlonok 
állandóan raktáron részletfizetésre is. 5-5 

Eladó 7 

Belsőség gyümölcsös kerttel, 
azonnal beköltözhető lakással, 
üzlethelyiséggel, ecetgyárral, 
megfelelő raktárokkal, betonos 
kocsiszin és sertésól, fölöttük 
szénatartó. Továbbá egy iparte- 
lepnek vagy raktárnak alkalmas 
nagy és teljesen száraz, pincével 
ellátott 17x17 méteres uj épit- 
móén y. Végül a kórházzal szem- 
ben pedig 

két házholy gyümölcsös korttel, 
Az ecetgyár önállóan is eladó 
megfelelő bérleti idő biztositá- 

Dr. Barthos Gyula ügyvéd 
Fogarassy-utca 8 sz. 

Ministerul Justitiei 
Comisiunea de naturalizári 

Conform art. 23 din legea privitoare la 
dobánd. si pierderea nationalitátii rom., se publicá 

urmátoarea cerere de naturalizare, spre stiinta 

acelora cari ar vol sá facá vreo intempinare, pot- 

rivit dispozitiunilor art. 23 din zisa lege : 
Domnule Pregedinte. : 

Subsemnatul Andrei Tiltsecher, agronom, 
cetetean maghiar, actualmente domiciliat in ora- 

sul Gheorgheni, judetul Ciuc, am onoare a 
inainta documentele mele necesare pentru iocs, 

tátenire, rugándu-vá sá binevoiti a mi acorda 

baza legii pentru dobaándirea si pierderea natj 

onalitátii románe cetátenia statului román Dri 

naturalizare si aláturánd actele mele in numy 
de 4. 

In acelasi timnp cu onoare vá rog sá bin 
voiti a-mi elibera dovada despre aeceea cá am 
fácut prezenta cerere de incetetenire. 

Cu distinsá stim, 
Andrei ci Tiltsoher 

Raktárfeloszlatás miatt : 
szabadkézből, legjutányosabb : 
árak mellett eladásra kerülnek 

raktár, pince és irodai 
berendezések ma 

és pedig: transport és ászok hor- 
dók 30—2500 literesig, korsók, sával. Bővebb felvilágosítást ad 
üvegek, borszivattyuk és borszürő- 

készülékek. 

CZELL FRIGYES ÉS FIA 

Dr. CZELL VILMOS CSOPORT 
oheorabert áFótár 2 

órát és : ékszert javt 
szakszerüen és jutánycs árban 

tein Salamon 
óriás és ékszerész, a mostával szembken 

MEGHIVÓ. 
A Ditrói Takarékpénztár Részvénytársaság 

XXXVI-ik évi rendes közgyülését 
f. év március hó 28-án délután 3 órakor Ditróban, az intézet helyiségében tartja meg, 

melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak. 
. 

Tárgysorozat: 

1. Közgyülés megnyitása és a határozat- 

képesség megállapitása. 
2. A jegyzőkönyv hitelesitésére két rész- 

vényes kijelölése. 
8. Az igazgatóság jelentése. 
4. Felügyelő-bizottság jelentése. 
5. Mérleg előterjesztése, a nyereség fel- 

osztása iránti határozat és a felmentvény meg- 

adása. 

6. Alapszabály módositás. 
7. Elsőbbségi kötvények kibocsájtásra ha- 

tározati javaslat. 

8. Ellenőr-könyvelői állás rendszeresítóse. 
megválasztása és cégjegyzési jogosultsággal való 
felruházása. 

9. Esetleges inditványok. 

Ditró, 1927. március h. 

. Az Igazgatóság. 

VAGYON Mérleg-Számla 1926. december 31-én TEHER 

Lei B. Let B. 

Pénztár készlett. 611325 21 Részvénytőke.. 500000 - 
Tárca váltoókk. T019610 -Tartalék .... 260587 43 
Értékpapirrr. 2040 - Takarék betétt 6671127 51 
Folyószamla adósok . 657578 — Folyószámla betét. 379537 90 

Fel nem vett osztalék . 2942 - 
Hitelezőkk.k.. 252991 71 

átmeneti tételekk 16725 20 
Nyereség. . 205638 46 

8289550 21 s289550 21 

Ditró, 1926. december 31-én 
Liebl Ede 

director. - igazgató. 

Székely Károly 
membr. dir. - ig. tag. 

Dr. Tódor Béla 
presedinte. - elnök. 

Száva Gerő 
membr. dir. - ig. tag. 

Bajkó Ignác 
membr. dir. - ig. tag. 

Csiby Tamás 
membr. dir. - ig. tag. 

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság 

Székely Béla 
f. b. tag. 

Nagy Károly 
. b. elnök. 

Fülöp Ákos 
vicepresedinte. - alelnök. 

Dobribán Zakariás 
membr. dir. - ig. tag. 

Csiki Ferenc 
cassir. - pénztáros. 

Ifj. Gaál Miklós 
membr. dir. - ig. tag. 

Vákár Jenő 
membr. dir. - ig. tag. 

Cziffra Ferenc 
membr. dir. — ig. tag. 

Karácson Antal 
1. b. tag. 

Ádám Józset 
f. b. tag. 

Nyomatott Kahan I. könyvnyomdájában Gheorrheni-yorgyószentmikláson- 


